

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годинах по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ЛІСТВА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за вло-
женням оплати почт.

РЕКЛАМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників па-
саж Гавсмана 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4·80
на пів року К 2·40
на чверть року К 1·20
місячно . . . К—·40
Поодинокое число 2 с.

В поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10·80
на пів року К 5·40
на чверть р. К 2·70
місячно . . . К —·90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

З цїсарської гостини в Будапешті. — З балкан-
ського півострова. — Справа марокканька —
Ворохобня в Мехіку.

Як зачувати, виїде его Вел. Цїсар на 8 до 10 днів з Будапешту до Геделі. — „Zeit“ доносить, що вість подана деякими газетами, мов би оногдашна авдієнція наслідника престоло, Архієпископа Франца Фердинанда у Цїсаря мала на цілі обговорене подрібностей ревії войскової маючої відбутися в Будапешті — викликала в кругах войскових веселість. Фаховці вказують іменню на то, що навіть о много важнійші справи войскові залагоджує ся в письменній дорозі. Згадана газета доказує, що причиною авдієнції було обговорене дуже важних справ, які відносять ся до наслідства престоло.

Так само неправдивою єсть чуток, яку пустив берлінський „Local Anzeiger“, мов би тотавдієнція стояла в звязи в якоюсь подорожню Архієпископа до Петербурга. „N. fr. Presse“ на основі інформацій з міродайної сторони заперечує тому рішучо.

Із Солуня доносять: Від вчерашнього по полу-

дни прибуло тут 7 транспортних пароходів з анатолійським войском. Войско то відійде в сторону як до Косова. Хоч говорять, що войско то спроваджено в тій цілі, щоби відбула ся ревія султаньска коло Пріштїни, то однак покликано так великого числа войска уважають тут за демонстрацію против домашних ворохобників і тих, що їх піддержують за границю. Немає здаєсь і сумніву, що се як і саму гостинну султана в зворохобленій провінції треба уважати коли вже не за що иншого то що найменше за грізну демонстрацію Туреччини.

Повисші погляди здаєсь потверджувати хоч би лиш той факт, що турецький міністер війни видав приказ змобілізованя 14 округів крайової оборони. Дальше доносять із Скодару, що три лоді торпедові прибули до Шінджу, щоби недопустити до перепачковуваня оружия для ворохобників і недати добровольцям, що їдуть ворохобникам на поміч, висідати на беріг. З Солуня вислано один баталіон стрільців до віляету Косова а то зі вагляду на то, що альбаньска агітація в тім віляєті почала в послїдних часах прибирати великі розміри.

В справі марокканьській доносять з Парижа: На радї міністрів заявив оногда міністер справ заграничних, що султан Мулей Гафід звернув ся до французского консула у Фезі з просьбою, щоби дав сейчас до Парижа знати, що

султан просить о можливе прискорене експедиції Брілярда, позаяк положене у Фезі єсть дуже критичне і кожної хвилі треба сподівати ся нової ворохобні. Положенє єсть тим грізнійше, що племена над рікою Себу, котрі доси стояли по стороні султана, покинули его. Рада міністрів приняла ту заяву до відомости і уділила войскам французским в Марокку відповідної інструкції.

З Мадриду доносять: Іспаньске правительство наміряло запротестувати перед державами против походу французского войска в Марокку, однак відступило від того наміру, щоби уникнути ссисї з Францією, з котрою бажає удержати дружні зносини. Потверджує ся однак вість, що Іспанія поробить в Парижі дружні представленя в справі французской інтервенції в Марокку. Правительство мадридске побоює ся, що французске войско могло би тревало обсадити деякі точки в Марокку, що спонукало би Іспанію до такого самого поступленя особливо що дружні для Іспанії племена в сторонах межі Цевтою а Тетуаном терплять дуже в наслідок рабунків. Коли французскі войска будуть дальше машерувати, одержать іспаньскі войска приказ вимаршу не лиш з Цевти але й Меділі і Ляреп.

В справі мекіканьській треба занотувати слїдуючі вісти: З Мехіка (столиці) доносять,

Славні купелеві місця в Европі.

(Після Кляра, Штайна, Вебера і др. — зладив
К. Вербин).

(Дальше).

2.

Гієгіблєль.

Бути в Карльсбаді а не знати про Гієгіблєль (Giesshübl), се майже не можливе, а бодай не повинно бути у того, хто по карльсбадській курації прийшов до сил і має бодай трохи змислу для краси природи. З Карльсбаду до Гієгіблєль всего лиш 11 кілометрів, отже як раз так далеко як зі Львова до Сихова; можна би й пішки зайти, але можна поїхати й велізницею. Яко місце купелеве не має Гієгіблєль світового значіння, хоч би вже лиш ддятого, що лежить під Карльсбадом а відтак і ціла місцевість має квасної води мимо красеного положеня самої місцевости не могли надати ему тої слави, яку має Карльсбад. За то Гієгіблєрська квасна вода або т. зв. „Гієгіблєль“ має світову славу і розходить ся міліонами фляшок по цілім світі.

Гієгіблєль лежить в долині ріки Егери коло села Родіфорг під горою Пухберг (Бухберг) або Пухштайн, від котрої і ціла місцевість має подвійну назву Гієгіблєль-Пухштайн. На яких 40 метрів понад долиною добувають ся із зга-

даної гори жерела квасної води, про котру першу вість маємо з 1522 р. Тодішній одинокий лікар в Карльсбаді Паєр де Кубіто розповідає, що селяни привозили з Пухберга квасну воду возами до Карльсбаду і продавали єї там за найліпшу воду до питя. Друга вість з 1613 може навіть послужити за доказ, що Гієгіблєль причинив ся також до світової слави Карльсбаду. Якийсь Райденіус так каже о Гієгіблєрській воді: „Положені близько Карльсбаду квасні жерела Бухберга збільшають славу карльсбадських жерел і роблять ужиток їх приятнійшим і спасеннійшим“.

Вже в 1689 р. велів властитель більшої маєтности в Гієгіблєль гр. Герман Чернін згадані жерела яко жерела цілющої води обмурувати, але аж в другій половині минулого столїтя став Гієгіблєль-Пухштайн дійсно кураційним місцем, а вода з его жерел зачала розходити ся по цілім світі. Властителем, чи радше поки що посесором жерел стала від 1867 р. знана загально віденьска фірма Генрих Маттоні, котра займає ся продажною і висилкою всїляких мінеральних вод. Маттоні побудував там поміщеня для гостей, елегантні льокалі реставраційні і салї, дїм купелевий і заведене для курації студеною водою, а що найважнійше просторий будинок для висилки Гієгіблєрської води і великі маґазини, а крім того будинки для робітників всїляких своїх урядників числом около 400. Великий парк і красні плянґації надають місцевости ще більшої краси і роблять єї для недужих тим милїйшою і догіднійшою для піднесеня їх здоровля.

Гієгіблєрська вода має в собі багато квасу вуглевого, котрий надає їй приятного квасного смаку, а крім того ще й соду та надає ся дуже добре яко лік особливо на катарі жолудка і кишок і ддятого уживають єї дуже часто замість звичайної води до питя та спроваджують в більшій скількості. Се спонукало Маттонього взяти ся до розсилки сеї води на більші розміри. В 1873 р. став Маттоні властителем цілої посїлости в Гієгіблєль. Тоді розширив він будинки і маґазини для висилки води, казав зробити водопроводи на звичайну воду і розпочав висилку на великі розміри. Варто придивити ся, як то все відбуває ся почавши від положеня фляшок аж до етикетуваня.

Отже насамперед входимо до великого будинку з просторим цементовим басеном, до котрого сходять ся рури з пять водопроводів, котримі допливає звичайна вода і одна рура, що доводить теплу воду. В тім басені, у воді, що має 30 степенів тепла, мокнуть фляшки через кілька годин і робітницї тут їх виполікують і виймають а відтак ще раз полочуть на механічних приладах при тисненю 3 до 4 атмосфер а наконєць ще раз сполікують руками і обтирають. Готові фляшки витягає відтак дротяна велізниця на гору до жерела, де їх мають наповняти квасною водою.

Басен жерела, з котрого напускають воду до фляшок, знаходить ся більше як на метр високо понад місцем, де фляшки наповняють. Тут знаходять ся при басені краники особенної конструкторії, на кінці котрих знаходять ся металеві рурки, що сягають аж на сам спід

тний міжнародний конкурс. Комітет розглянув відтак внесені зробити поправку в умовах конкурсу: щоб пам'ятник був в душі народним національним. Сю пропозицію більшістю голосів відкинуто.

Услівя третього конкурсу, прийняті комітетом, такі: На конкурсе можуть бути доставлені тільки різьблені моделі. Розмір ескізів $\frac{1}{10}$ природної величини. Розмір постаті пам'ятника — до подвійного зросту людини. Постава і убрання поета залежить від фантазії художника. Пам'ятник мусить обійти ся від 100 до 150 тисяч карб. Матеріал для пам'ятника — бронза і камінь. До моделей повинні бути додані письмени пояснення з описом ідеї пам'ятника і підрахунок вартості підстави постаті і інших частин. Окрім того художник повинен зазначити плату за те, що виготовить моделі в природній величині усі різьбарські частини пам'ятника і плату за подрібні підрахунки. Ескізи мусять бути доставлені до будинку київської городської думи не пізніше як до 3-ої години 2-го січня н. ст. 1913 р. На ескізі неодмінно повинен бути девіз, в запечатаному пакеті під тим самим девізом повинно бути написане повне прізвище автора ескіза. Нагорода призначена тільки одна — 3000 карбованців. З представлених на конкурс проєктів, — той проєкт, що дістане нагороду, стане власністю об'єднаного комітета, а не нагороджені проєкти з нерозпечатаними пакетами будуть повернені особам, які покажуть посвідки нападчі. Не прийняті моделі, які не будуть за місяць забрані авторами назад, стануть власністю комітета. Конкурс не відбуде ся, коли доставлені проєкти постановою журі не будуть признані гідними премій в присутності половини членів, більшість $\frac{2}{3}$ голосів, при меншому числі $\frac{3}{4}$ голосів.

— Дрібні вісти. День св. Юра старали ся і львівські злодії відсвяткувати по своєму і пішли на празник до церкви св. Юра. Одного з них, нотованого злодія Йосифа Гітта прихопив п. Галаян в хвили, коли той ухав свою руку до його кишені. Злодій той пішов на покуту до арешту. Другому однак удало ся витягнути А. Феникови з кишені полярес, в котрім було около 30 корон. — Якийсь В. Болібржух в Зарудя згубив у Львові книжочку гал. каси ощадности на 600 кор., а п. Рожжа Бухштаб згубила золотий конток з сафіром і 11 брильянтами. — В пасажу Миколаша знайдено золотий дамський годинник з трома дармовісами і срібним ланцюжком. На однім з дармовісів вєть напись: „Від тітки Зосі“. — На поліцію зголосив ся робітник Іван Корчак із Зашкова і подав, що він пробив ножем в черево Івана Гюта, котрого відставлено до шпиталу. Він допустив ся того в злості підчас сварки. Корчака замкнено в арешті.

— Дальші вісти про катастрофу під Мединою. Завалений розбитими вагонами шлях вже на стілько очищено, що можуть туди переходити поїзди. До Медики приїхав дир. Рибіцкий і до служби телеграфічної покликав телеграфістів з Перемишля. Факт сей пояснюють тим, що до катастрофи причинив ся телеграфіст в Медиці п. Дуркач, котрий в часі неприсутности урядника руху п. Чайкевича змінив на власну руку уставлений для поїзду ч. 170 сигнал „в'їзд вільний“ на „заборонений“ а також сигнал для поїзду ч. 71, котрий урядником руху ще не був порішений. Скопстатовано також на годиннику машиновім, що поїзд ч. 170 в'їзджав на стацию зі скоростію 36 кілометрів, замість приписаних 10 кілометрів на годину, внаслідок чого в'їхав на стацию не лиш скоро, але й о 11 минут за вчасно.

На стації в Медиці докрано секції тіла бл. пам'яті Богуславського, жертви катастрофи. Сестра убитого, котрий він за життя помагав, постановила позивати дирекцію залізниць о відшкодоване. Часть товарів, які ще удало ся позбирати з порозбиваних вагонів, а іменно м'ясо і яйця продано опогди на публичній ліцітації за 1.000 кор.; за кілограм м'яса плачено пересічно 4 сотики а за 5 яєць 1 сотик. Інші товари знесено до маґазинів залізничних.

Телеграмн.

Відень 8 мая. Найвисшим рішенем з дня 11 цвітня с. р. Цісар затвердив видучене 21 бригади кавалерий з дивізії кавалерії в Станиславові і підпорядковане їй безпосередно під команду 11 корпусу. Дальші зарядження будуть видані в дорозі розпорядження.

Відень 8 мая. Міністер залізниць др. Гломбінської перебув ніч добре. Спав без перерви до 9 год. а по обудженю чув ся відсвіженим. Стан его здоровля вєть вдоволяючим.

Відень 8 мая. Бюро кореспонд. довідує ся, що з найв. уповажнення міністра залізниць дра Гломбінського в часі его недуги буде заступати міністер др. Залеский.

Київ 8 мая. Вистрілом з револьвера хотів відобрати собі житє бувший київський віце-губернатор Чіхачев, однак лиш легко зранив ся.

Мехіко 8 мая. Президент Діац заявив якомусь дневникареви, що готов уступити, скоро настане спокій.

Петербург 8 мая. „Реч“ доносить, що в Харбїї знов настало занепокоєня. Сподівають ся недалекої війни з Хїною. Пекїнські газети пишуть, що Хїна вже зовсім приготовлена до війни. — „Бірж. Ведом.“ доносять, що Японія порозуміла ся з Росією що до поділу Манчжурії. Японія хоче забрати полудневу, Росія північну часть.

Надіслане.

Церковні річи

— Найкращі і найкращі продає —
„Достава“

основама руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камєрці „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістає ся різні фелони, чамі, хрести, ліхтарі, свічки, таці, паперці, кивоти, плачєнніці, образи (церковні і до хат), цвітєні, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до поволочєня і ризи до направлєня. Удїл виносить 10 К (1 К списове), а гроші вложєні на щадничу книжку дають 6 проц.

— Домашна кухня. (Як варити і печи?) Зладила Леонтїна Лучаківська. Львів 1910. Накладом Миколи Заячківського. З друкарні Івана Айхельбергера, Львів, Ринок ч. 10. — Цїна одного примірника 1 К 50 с.

— Подорож довкола землі, весела товариська гра для науки і забави. Видане Руского Тов. педагогічного у Львові. Цїна 1 К 50 с.

Оповідєне.

Подаю сим до відомости всім інтересованим, що від пять (5) літ займаюсь копанєм керниць (студєнь) в бетоновими рурами. Роботу мою виконую скоро в кожній порі року і для цілковитого вдоволення властителя керниць.

Піднимаюсь виконати і вставити рури до керниць до 50 метрової глєбини. Рівнож обовязуюсь ся направити і викінчити розпочаті а недокінчені і зіпсовані керниць иншими а не фаховими майстрами. Ближих пояснєнь і інформацій на жєданє подаю устно і письменно.

Іван Лєсюк

господар в Ковалівцї, п. п. Яблонїв коло Коломиї.

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1911 р. після часу середно-європейского.

ЗАМІТКА. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від **6-00** вечером до **5-59** рано суть означені підчеркненем чисел минутних.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: **2²²**, **5⁵⁰**, 7:30, **9**, 10:15, **1³⁰**, **2** §) 5:48, 7:15†) **8²⁵**, **9⁵⁰**.
†) з Мшани від 15/6 до 30/9 включно що дня.
З Підволочиск: 7:20, 11:55, **2-10**, 5:40, 10:10†), 10:30.
†) з Красного.
З Черновець: **1²⁰⁵**, **5⁴⁵**†), 8:05, 10:25*), 2:05, 5:52, **6²⁶**, **9³⁴**
*) із Станиславова. †) з Коломиї.
З Стрия: 7:28, 11:40, 4:25, 6:45, 10:19 §), 11:00.
§) Від $\frac{18}{100}$ до $\frac{10}{100}$ включно лиш в неділі і р. кат. свята.
З Самбора: 8:00, 9:58, 1:40, 9:00.
З Сокаля: 7:33, 1:26, 8:00.
З Яворова: 8:15, 4:30.
З Підгаєць: 11:15, 10:20.
З Стоянова: 10:04, 6:30.

На П і д а м ч е:

- З Підволочиск: 7:01, 11:35, **1-55**, 5:16, 10:13, 9:52†)
†) З Красного.
З Підгаєць: 7:26*), 10:54, 6:24*), 9:57, 12:00§)
*) З Винник. §) З Винник в суботу і неділю.
Зі Стоянова: 9:42, 6:11.

На Л и ч а к і в:

- З Підгаєць: 7:10*), 10:38, 6:08*), 9:41, 11:44§).
*) З Винник. §) З Винник в суботу і неділю

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: **12-35**, 3:40, **8-22**, 8:45, **2-30**§), **2-45**, 3:50*), 5:46†), 6:05, **7-00**, 7:30, 11:10.
*) до Ряшева, §) від $\frac{1}{6}$ до $\frac{15}{100}$ включно щодень, †) до Мшани.
До Підволочиск: 6:15, 10:40, 2:35†), **2-18**, 8:46, 11:13.
†) до Красного.
До Черновець: **2-50**, 6:10, **9-15**, 9:37, **2-20**, 3:05*) 6:29†), 10:48.
*) до Станиславова, †) до Коломиї.
До Стрия: 6:00, 7:30, 10:02§), 1:45, 6:50, 11:25.
§) Від $\frac{18}{100}$ до $\frac{10}{100}$ включно лиш в неділі і рим. кат. свята.
До Самбора: 6:35, 9:05, 3:40, 10:40.
До Сокаля: 7:35, 2:28, 7:49, 11:35*).
*) до Рави рускої (лиш в неділі).
До Яворова: 8:20, 6:00.
До Підгаєць: 5:58, 6:16.
До Стоянова: 7:50, 5:20.

З П і д а м ч а:

- До Підволочиск: 6:30, 11:00, 2:52†), **2-33**, 9:09, 11:33.
†) До Красного.
До Підгаєць: 6:12, 1:30*) 6:30, 10:40§)
*) До Винник. §) До Винник в суботу і неділю.
До Стоянова: 8:12, 5:38.

З Л и ч а к о в а:

- До Підгаєць: 6:31, 1:49*), 6:51, 10:59§)
*) До Винник. §) До Винник в суботу і неділю.

За редакцію відповідає: **Адам Крєховецкий.**

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Е

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж вояких розкладів Тзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної станції.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Staltbureau, Львів.